徐荔 E-mail:fzb_zhoukanbu@163.com

公考协议班真的"考不过,就退费"?

始报名,相关培训班又 红火起来。许多考生希 望通过短时间内的高效 辅导培训,公考上岸。 于是,考试培训机构推 出"全程一对一私教协 议班""全程封闭冲刺 协议班""考前冲刺集 训营 (协议)"等协议 班,并承诺"考不过, 就退费"。然而、考不 过. 培训费真的能退 吗? 北京市海淀法院通 过案例梳理. 以案释 法, 提醒考生谨慎签署 培训协议。



学员中途退课,剩余培训费该退

小刘为准备参加某单位面试,

时间为 10 月 18 日至 10 月 28 日。 协议约定考生应完全履行应尽义 务,在未进入拟录用人员公示名单 时,机构全部退费,但因考生特殊 情形导致无法考试、考生终止协 议,或因机构劝退考生的,机构在 收取考生已参加课程费用后,剩余 费用退还考生。小刘支付 22800 元

与教育机构签订了面试协议,培训

学员失误致行测0分,培训费无须退

小王与教育机构签订省公务 员录用考试考前预测强化集训营

协议班合同书,约定学员一次性付 费 22800 元并参加辅导课程,学员 应积极参加公务员考试的各个环 节.并认直答题.不得讲行徇私舞 弊或弄虚作假(包括但不限于任何 科目考试成绩零分、暴露个人信息 取得零分、作弊取消考试资格等), 如有上述考试不文明行为,不得要 求机构退还培训费用。学员若在省

小李与机构签订协议,双方就 事业单位统考考试(教育类)笔面 全程协议班约定如下,学员交纳费 用 18800 元, 若学员笔面成绩合 格, 顺利入围(含递补、补录、调 剂), 讲人面试名单日体检和考察 (政审)均合格后,属于面试录用, 费用将不再退还。若笔试、体能测

试、考察(政审)、面试成绩不合格,

未被录用,则机构退还学员8000

元。小李交费并参加了培训班。 小李报考事业单位招录的中 学教师岗位,后通过笔试,但面 试后未讲入合格名单。后小李又

培训期间,小刘收到面试单位 提前面试的通知,通知其干10月 26号和27号进行体检、面试。小刘 于 25 号上午签到后, 告知班主任 之后的课程不再参加,便离开培训 点。后小刘通过了该单位面试,将 教育机构诉至法院,要求退还未接 受教育培训服务的费用。

机构辩称, 小刘已被协议约

定的岗位录取,合同目的已实现, 不符合退费条件, 且小刘就协议 的终止或解除未与机构协商,仅 向班主任进行了告知,系其个人 原因导致未能享受后续的课程服 务,应视为其对自身权益的放弃, 故不同意退还。

法院经审理认为,双方签订 教育培训服务合同, 小刘为接受 服务的一方,教育机构为提供培

训服务的一方, 小刘支付培训费 用是教育机构提供培训服务的对 价。在接受培训过程中,小刘接 到面试通知,提前结束培训课程 是因自身不能左右的客观原因目 小刘对此并不存在过错, 根据双 方协议, 机构在收取已参加课程 的累计费用后,剩余费用予以退 还。最终, 法院判决机构退还小 刘培训费 7980 元。

考中,未取得面试资格,机构退还 20000元。后小王交纳费用并参加 了培训课程。小王在参加公务员笔 试后,查询行测成绩为0分,其他 科目成绩均为60分左右。

小王将机构诉至法院,要求 机构退还 20000 元,并称在得知 行测成绩为0分后,联系考试机 构咨询才得知,系自己未贴条形 码所致。因自己第一次参加此类 考试,并非故意所为,且机构未

尽提醒学员的注意义务,费用应 予退还。教育机构不同意其诉请, 辩称小王存在考试不文明行为, 按照合同约定,费用不予退还。

法院经审理认为,双方签订教 育培训合同,在学员未能取得面试 资格的情形下, 机构退还培训费, 但合同还约定了学员应积极参加 公务员考试各个环节并认真答题, 若学员出现考试不文明的行为,则 不退还培训费。机构主张小王存在 考试不文明的行为,但未提交相应 证据,法院不予采信。小王称其行 测成绩为零分系未在考试中贴条 形码所致,即使该事实成立,也系 小王自身原因,而非教育机构在教 育培训过程中未履行合同♡ 各戓 履行合同存在瑕疵导致小王未取 得面试资格,小王因自身考试存在 失误,要求机构退还培训费,不符 合双方合同约定及合同目的,最 终,法院判决驳回了小王的诉请。

培训协议格式条款向着谁?

报名参加了聘用制教师招录考试, 该次招录系从事业单位教师岗位 未被录用的人员中择优录用, 小 李通过了此次招聘并成为聘任制 代课教师。小李将机构诉至法院, 要求退还 8000 元。机构不同意退 还,辩称双方协议约定了顺利人 围含锑补、补录、调剂入围, 现 小李属于递补调剂被录用,费用 将不再退还。且两次考试招录简 章相互衔接,招录人员依次递补, 两次录用都是使用的小李经教育 机构培训后的笔面成绩, 无论是 事业单位还是聘用制岗位招录考

试,都受益于机构的培训指导,

故不同意退还。 法院经审理认为,双方协议中 约定了面试录用不予退费,但并未 明确约定被录用的是事业单位正 式编制, 还是也包括聘用制编制。 一方面,根据双方签订的协议,双 方是就事业单位统考考试(教育 类)笔面全程协议班达成的合意, 而小李最终系被录用为聘用制教 师,根据我国现有制度,聘用制教 师并不属于正式在编的事业单位 编制人员;另一方面,双方协议中 的条款均为打印字体,系教育机构 提供的格式条款。按照《中华人民 共和国合同法》第四十一条规定 "对格式条款的理解发生争议的, 应当按照通常理解予以解释,对格 式条款有两种以上解释的,应当作 出不利于提供格式条款一方的解 释"。从招考简章、招考部门及录用 后的待遇上看,事业单位招考与聘 用制教师招考存在较大差异,常理 上理解被事业单位录用就是被录 用为正式在编人员。基于上述两方 面原因,小李符合协议中约定的退 费条件,最终,法院判决机构退还

法官提醒>>>

海淀法院法官刘刚提醒广大 考生, 在选择培训机构时, 除考 虑教育机构品牌、机构成立时间 外,还要考虑师资、课程安排、 教学质量、学习环境等情况,最 好在报名之前, 先参加培训机构 的试听课或公开课, 在认真选择 之后, 通过教育机构的官方网站

名。报名时,谨慎阅读协议内 容、必要时可要求培训机构明确 具体条款的含义, 并保留好相关 合同、收据、听课证等, 若培训 期间发生变故。可先行与机构协 商,协商不成可起诉至法院解 决。除此之外,考生准备考试,

咨询报名, 或通过线下报名点报

选择自学还是报班、要根据自己 的经济能力、时间安排、自我约 束能力等情况作出判断。

教育培训机构在与考生签订 协议过程中、应将培训招录岗 位、课程费用计算、退费条件、 退费金额等情况约定清楚, 提醒 考生注意自身需履行的义务,对 费用的扣除作出重点提示, 并用 大号、加粗字体标注, 向考生核 实协议内容。确保无误后, 双方 签字或盖章确认。机构在培训过 程中, 应做好学员的签到记录工 作和安全保障工作, 为学员提供 良好的学习环境。

不予退费的情况和中途退课相关

小李培训费 8000 元。

相关链接>>>

市场良莠不齐 考生"入坑"需谨慎

一年一度的国家公务员考试大幕 即将拉开,本次"公考"有157.6万 人通过资格审查,如此庞大的考试群 体催生出强大的市场,而市场上自然 也出现了鱼龙混杂的情况。

每位"公考"生都少不了在教辅 书上的投入。在淘宝网上搜索"公 考", 立刻搜出各类音频、视频资料、 辅导班讲义、历年试题、模拟题等数 万件商品,销售量最高的产品成交量 也十分可观。在网页栏搜索"公考" 更是弹出一系列的广告,记者随机进 人到一个培训机构网页, 选择了地址 后,便有专项客服主动联系,而推出 的会员、协议班价格也是复杂难懂。

相较价格昂贵的培训机构。不少 盗版资料开始静悄悄地活跃在隐秘的 角落。价格低廉,同时又可以享受到 老师的优质课堂,加上现在的无纸化 学习更是减少了纸质书籍的使用。在 此环境下,不少人做起了售卖盗版资 料的生意。

大学生小何便做着倒卖盗版的兼 职。小何说, 2019年9月的时候, 为准备英语四级考试, 便在网上搜索 攻略, 无意间发现有人送免费的课程 资料,便添加了微信好友,开始接触 这位代理。在朋友圈观察了一个多月 后, 小何决定成为她的代理, 在交纳 了520元的代理费之后,便被拉入几 个微信群聊。微信群聊分类十分明 确,有平时交流咨询群、书籍单号禁 言群等。群内有严格的管理, 审核人 群需要先添加管理员, 向管理员发送 付款记录以及添加好友记录,以避免 一部分人影响团队运营。群内几位管 理员负责不同的业务, 专业出售加密 课程、普通课程,以及实体书籍。为 了防止机构举报,对于群内交流有严 格的管控。对于课程分享,则利用百 度网盘云群分享普通资料,同时利用 金考典、Fvip 播放器、大黄蜂播放 器、屠龙考研、原题题库、必过题库 等软件传递教育资料。

"我们的销售对象很随机,平常 利用微博、微信朋友圈、豆瓣、小红 书等发广告, 谁看到广告后有需求都 可以联系,但主要群体还是没钱的大 学生。"小何告诉记者,售出的盗版 资料和课程价格很低,以她代理的课 程为例,培训机构最低的是4580元, 她这里最贵只要两三百元。价格优势 明显, 所以轻轻松松便可以月入500

"保过班"到底能不能保过? '不过包退"到底退不退? "公务员 面试考官授课"到底是不是真的? 盗 版资料到底影不影响考试? 培训机 构、盗版书利用各种方式和渠道开启 生源争夺大战,而五花八门良莠不齐 的市场,则需要考生擦亮眼睛。

某知名辅导机构一位不愿具名的 培训老师告诉记者, 优秀的辅导机构 有很多大拿,博士毕业来当讲师的也 很多, 但一般辅导机构招聘条件要求 得都比较低。这位老师透露,一般所 谓的"保过班""内部资料""命题 组辅导"等口号基本都是宣传噱头而 "不过包退"这样的话,真正要 退款的时候可没那么痛快。而网络直 播课,则全凭考生的自我领悟能力和

资料代理商小何也提醒, 网络上 售卖的"公考"资料良莠不齐,作为 消费者,在购买的过程中一定要用心 挑选,谨慎购买。

(来源:北京青年报、兰州晚报)

上海毓鸢实业有限公司遗失公 壹 枚 声 明 作 废。 上海中策电缆有限公司遗失公 中1310114M/16U2H6XW,声明作 上海辰噫实业有限公司遗失 行开户许可证。大家准度 12900282101701,声明作 上海市奉贤区柯帆袜子明店遗营业执照正副本,注册层 310120600674856,声明作 上海市崇明区事产等时作 92310113MAIL1FB12F, 声明作上海市松江区青庐床上用品营部遗失营业执照正副本,注号:310117600913322, 声明作上海市宝山区远江书店遗营业 执照 正副本,注册号310113600349212, 声明作

E副本,税号:31 只机构代码证正 草 養 枚二 声明公司遗失公 上海许鑫企业管理咨询中心遗 失营业执照正本,证照编号:2900 000020105270075 上海茗磊商务咨询中心业执照正本,证照编号

阿宽 | 遗失注销减资登报 | 传媒 | 021-59741361